



# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года.

№ 157 [13963]. Пятница, 6 июля 1973 года. Цена 2 коп.

1973  
УДАРНЫЙ,  
РЕШАЮЩИЙ

Разрез «Кедровский»:  
ПОКАЗАТЕЛЬ БРИГАДЫ  
В. РОМАНОВА—ЛУЧШИЙ В БАССЕЙНЕ

## ВАШ ДОЛГ, ЖИВОТНОВОДЫ

Подведены итоги работы животноводов области в первую половину третьего, решавшего года пятилетки.

О чем они говорят?

Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование, сотни тружеников совхозов и колхозных ферм с честью выполняют принятые повышенные обязательства. Заметного прироста производства и продажи государству продуктов животноводства добились многие хозяйствства Ленинск-Кузнецкого, Яшкинского, Промышленновского районов. Неотступно наращивают продуктивность скота животноводы совхозов «Пачинский», «Победитель», «Октябрьский», колхозов им. ХХII партсъезда Юргинского района, «Ударник полей» и «Новый путь» Промышленновского района, птицеводы большинства предприятий треста «Цитцемпром», многие другие.

В итоге усилий передовиков восьми районов перевыполнены полугодовой народнохозяйственный план продажи государства молока. Из них Ленинск-Кузнецкий, Новокузнецкий, Юргинский и Яйский районы реализовали этот продукцию больше, чем за первое полугодие прошлого года. Все районы, кроме Беловского, перевыполнены полугодовой народнохозяйственный план реализации мяса, область в целом перевыполнены план продажи яиц и перевыполнены план продажи рубежей.

Вместе с тем итоги первого полугодия по производству и продаже молока и мяса в целом по области нельзя признать удовлетворительными. Требует вызываться тот факт, что полугодовой народнохозяйственный план продажи государства молока выполнен на 98 процентов. При этом реализовано его на 5 процентов меньше, чем за соответствующий период прошлого года, а мяса — на 29 процентов.

Особенно плохо обстоит дело в хозяйствах областного производственного объединения совхозов. Если в целом по области задолженность по продаже молока государству за шесть месяцев составила 4.096 тонн, то совхозы обединения задолжали более 15 тысяч тонн. Хозяйства обединения не выполнили народнохозяйственных планов реализации яиц.

Такая обстановка в этих совхозах сложилась потому, что руководители и специалисты областного и межрайонных обединений не занимаются конкретным руководством животноводческой отраслью, не осуществляют контроля за содержанием и кормлением скота, за качеством и товарностью продукции.

Работники аппарата областного и межрайонных обединений устранились от организации и развития социалистического соревнования среди животноводов совхозов, у них слабая связь с партийными и профсоюзными организациями хозяйств, не наложены деловые повседневные контакты с районными партийными, советскими и профсоюзовыми органами.

Особенно серьезное отставание в развитии животноводства допустило Тяжинское межрайонное обединение совхозов (начальник тов. Колтаков). Шестимесячный план реализации молока хозяйства этого обединения выполнили только на 74 процента. Продуктивность коров здесь самая низкая в области. Неудовлетворительно работает Тюменское обединение (тov. Кирьянов).

Тревожное положение сложилось в Беловском районе. Отставание этого района явно затянулось и продолжается не первый год.

Обстановка требует решительных мер для преодоления виновнического отставания, особенно в производстве молока и мяса. Партийные и советские органы районов, управление сельского хозяйства облисполкома и областное производственное обединение совхозов, их органы на местах привлечены к организаторской работе в хозяйствах, предъявить высокие требования к их руководителям и специалистам, усилить контроль за организацией и развитием соревнования в колхозах животноводов и на этой основе добиться резкого перелома в производстве и заготовках продуктов животноводства.

Июль и август — решающие месяцы. В эти дни, в значительной мере решается судьба годовых планов и обязательств. Совхозы и колхозы области могут это сделать. За два месяца реализовать молоко по меньшей мере 125—130 тысяч тонн, чтобы не только выполнить задание, но и погасить задолженность, образовавшуюся в первом полугодии.

Сейчас необходимо создать настоящий зеленый конвейер, наладить обильное круглогодичное кормление коров, все пастбища — и культурные, и естественные — использовать только по загонной системе. Вместе с тем необходимо в начале третьей декады июля в каждом хозяйстве поселить культуры зеленого конвейера для использования их на корм во второй половине сентября и в октябре. Опыт совхоза «Октябрьский» учит, что именно за счет зеленого корма в сентябре и октябре можно получать большое молоко.

Для увеличения производства и заготовок мяса надо повсеместно организовать по-настоящему интенсивный отбор и выгул молодняка крупного рогатого скота и свиней, снимать с откорма молодняка живым весом не менее 380—400, а свиней — 110—120 килограммов. Надо уже сейчас позаботиться о сооружении площадок для осенне-зимнего откорма скота.

Партийные организации и органы народного контроля привлечены взад под линии мастеров высокопроизводительного животноводства, показывающих высокие образцы самоотверженного труда и большого мастерства. Многие из них получают по путь и больше молока на корову в день. Их опыт — могучее средство повышения продуктивности животноводства. Долг партийных, советских профсоюзных комсомольских организаций — поднимать этих людей на щит славы, вооружать их опытом всех тружеников ферм, всячески повышать действенность соревнования животноводов на основе широкой гласности, сравнимости показателей в работе, создания условий для массового повторения лучших достижений.

Животноводы Кузбасса не раз показывали образцы умелого выполнения своих обязательств и в решающем году пятилетки они должны приложить все силы для выполнения принятых обязательств.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## НА ВСТРЕЧУ ДНЮ ШАХТЕРА РЕКОРДСМЕНЫ ИЗ КЕДРОВКИ

Технику знает — поучиться... Помощники наши — Валера Шмелев, Андрей Попы. Это — теоретики, в горном техникуме оба учатся... А Адольф Адольфович — вот он, рядом. Тридцать лет на экскаваторах. Подходящий стаж, правда? Не то, что мой, девятнадцатилетний...

Последний раз Алексей Митрофанович насчет себя — это уж точно. Вроде и разговором был занят, а руки привычно делали свое дело. Аккуратно, и бы даже сказал, культурно работал машинист. Казалось, привычные, доведенные до автоматизма движения, а что ни копи — то точный расчет, безупречный глазомер... В результате, на каждом цикле — сконочлененные секунды. Потом они сложатся в минуты, и вот тогда состав из десяти думпкаров нагружен за 45 минут!

Мы попросили проанализировать рекордное достижение открытиков директора разреза А. Барредо.

Честно признаюсь, о рекорде мы не думали, — рассказал Александр Константинович. — Больше того, на высокопроизводительную работу в ионе ориентировались другие бригады. Однако уже первая половина месяца показала, что у коллектива, который возглавляет Владимир Константинович Романов, хорошие перспективы. Образцово подготовленный забой, четкое обеспечение транспортом давало бригаде реальную возможность попасться обновить рекорд бассейна. Главное же, что обеспечило успех — мастерство и опыт механизаторов, умелое использование ими техники.

Бригада В. Романова — одна из лучших у нас на разрезе: это коллектива коммунистического труда, неоднократный победитель разрезовского соревнования и бригад. Ну, а что за люди, как они умеют работать — поэзия в забой, увидите сами.

...Второй участок разреза, экскаватор № 35. На смене — машинист Алексей Митрофанович Сериков и его помощник Адольф Адольфович Вебер. Успели лишь познакомиться, как из-за поворота «подала голос» вертушка.

— Вот и погорелись, — говорит Алексей Митрофанович. — Теперь час грузить буду. Ждите. А впрочем, поднимайтесь в кабину, там и поговорим.

То ли настроение в то утро было у машиниста экскаватора отличное, то ли вообще он человек улыбчивый и жизнерадостный, но с ним было чувствовать себя легко и просто, как со старым другом. О машине отозвался коротко: «Люблю четырехкубовку! За другую, помню, как-то пришлось сесть — не в своей тарелке себя чувствовать!». О рябатах, своих помощниках и смениках — тоже коротко, но весело и емко, как в лучшем образце характеристики: «Бригада на разрезе с самого начала, Бульдозеристом начинай.

И. ИЗЮМОВ, механизатор колхоза имени Коминтерна Ленинск-Кузнецкого района.

## ДНЕВНИК СЕНОКОСА

### Колхоз им. Коминтерна: ТРАВЯНАЯ МУКА ГОТОВИТСЯ КРУГЛОСУТОЧНО

## Заготовка кормов — ударный фронт 650 тонн — не предел

Травяную витаминную муку на сушки АВМ-0,4 мы приготавливаем шестой сезон. Три последних года мы с напарниками производим это агрегатом КИК-14. Но ждем его быстрее тутятся. На их затонку уходит много времени. Из-за этого возникают перерывы в нашей работе, простой. Подумал я и решил взвеси сушинки смонтировать точечный стапок с держателем ножа. И хорошо получается. Заложиши нож в держатель стапка, подвешиваешь к точечному кругу, зажимешь прижимом, включишь мотор, и нож через несколько минут заточен. Вот вам еще один резерв экономии времени, повышения производительности труда.

Когда говорят, что на агрегате больше 300 тонн муки за сезон не приготовить, я вспомнил первый год наше хозяйства. Тогда нам показалось, что больше этого не сделаем.

Как мы работали? Подвешивали к агрегату измененную траву, сваливали ее на транспортера, и кидали ее на транспортер вручную. Вилами измельченную траву брали из машины, измельчили ее в нашу сушинку. И тогда мы получили 650 тонн травяной муки. Но я убежден, что можно приготовить не меньше 700 тонн. Мы сделали это и в прошлом году, и в этом. И это не единственный случай.

К третьему сезону мы полностью механизировали подачу травы на сушки. А теперь кидали ее в сушинку, включив мотор, и вспомнили, что масса по близости поступает не однократно. Сейчас, например, трава идет еще очень волнистая. А вот зацепит листья — будет другое дело. Должи, конечно, тоже скажутся.

Как мы добываемся высокого качества витаминной муки? Секрет тут особого нет. Главное — строго соблюдать режим сушки. А тут и погорелись, как из-за поворота.

Что это нам дало? Во-первых, высыпается два человека, во-вторых, рабочий на этом узле занят только тем, что время от времени направляет поток массы на транспортер подающий ту траву, которая рассыпается возле заваленной ямы; в-третьих, работа идет равномерно, не вспомогательными массами.

Считается, что готовая мука должна иметь влажность не выше 16 процентов. Мы на собственном опыте убедились, что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

хозяйства Промышленновского района: сена застоговано 557 тонн, сенажа заложено 1.345 и витаминной муки — 440 тонн.

По-прежнему царят раскачки в Ижморском районе, где сено не стогуют, сенажа заложено только 440 тонн. Не лучше идет дело в Чебулинском, Тяжинском, Тисульском, Яйском районах, в хозяйствах треста подхозов комбината «Кузбассуголь».

Скося 4.500 гектаров трав, скосях Крапивинского района сумели застоговать сено только 107 тонн, не заложили никаких сенажа и силоса.

Набирают темпы сенокоса

на было застоговано 256 тонн, сенажа заложено 2.186, травяной муки приготовлено 2.322 и силоса — 3.800 тонн.

На заготовках кормов лидером области с полным основанием можно считать Прокопьевский район. Здесь сенажа заложена 2.151 тонна, сено застоговано 251 тонна, травяной муки приготовлено свыше 100 тонн, силоса — 358 тонн.

Скося 11.500 гектаров, на застогование сена — 917 тонн, на заготовку сена — 100 градусов — ни больше, ни меньше.

Считается, что готовая мука должна иметь влажность не выше 16 процентов. Мы на собственном опыте убедились, что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

что гораздо лучше, если влажность ее будет не больше 10—12 процентов. А убедились,

## ● СОРЕВНОВАНИЕ: АДРЕС ОПЫТА

**ДЕЙСТВЕННОСТЬ—  
ОСНОВА УСПЕХА**

Слышал, нашему Артемию «заслуженного» дали?

— Вот это правильно. От кого узнал?

— В многотиражке напечатано...

Этот разговор происходит в инструментальном цехе кемеровского завода «Карболит». За какие же заслуги?

И кто присвоил ему это почетное звание?

— А мы, на заводе, — сказал секретарь парткома завода П. А. Гордеев, когда я передал ему этот разговор.

Завод «Карболит» — одно из передовых предприятий города. В 1972 году он принимал встречный план, выполнил его досрочно и, кроме того, дал дополнительную на 365 тысяч рублей продукции. Как видим, успехи ощущаемые. А в основе его, прежде всего, хорошо организованное социалистическое соревнование, и звание «Заслуженный рабочий завода» — одна, и, на мой взгляд, очень удачная форма поощрения победителей социалистического соревнования, которая по душе пришла людям. Она появилась на заводе в прошлом году.

Практически все трудались за это звание, результат — сотни тонн дополнительной продукции, тысячи рублей сверхплановой прибыли, множество единиц экономленного сырья и материалов. Четырнадцать лучших рабочих было присвоено звание заслуженного. Для этого необходимо быть ударником коммунистической труда, владеть не меньше чем тремя профессиями, ежеминутно выходить в лучшие по профессии, обучать передовым методам труда товарищей и т. д. Все эти требования успешно выполнил Артемий Фокиевич Петров — слесарь-инструментальщик завода. Это о нем говорили рабочие, одобряя решение дирекции и заявка профсоюза о присвоении ему звания «Заслуженный слесарь-инструментальщик завода».

А. Ф. Петров и трижды другим рабочим в торжественной обстановке были вручены алые нагрудные ленты и денежные премии. Но труду и честь, как говорят в таком случае.

На «Карболите» пристально следят, чтобы было действительно соревнование. Здесь более двух с половины тысяч человек имеют личные счета экономии. В прошлом году коллективы сберегли 117 тысяч рублей. Рабочие заключают между собой договоры на социалистическое соревнование — и каждый из них знает его результаты. Более тысячи человек по примеру прессованных цеха пресс-изделий Т. Д. Савицкой и Г. П. Каменской ведут борьбу за пятилетку в четыре года. Кстати сказать, сотни рабочих-последователей уже работают в счет третьего — четвертого кварталов 1973 года, более сорока — в счет 1974 года.

Для того чтобы соревнование было справедливым, все коллективы цехов и служб разделили на пять групп: первая — основные цехи группы «А» и группы «Б», затем вспомогательные цехи, хозяйствственные службы, технические службы, детские учреждения. Результаты подводят ежедневно, ежеминутно, ежеквартально и по году. Ежедневно устанавливают, что лучший по профессии. Работники завода признают, что это хлопотное дело, но эти хлопоты оправдываются производственными успехами и улучшением дисциплины труда.

В этом году по лекальным, смешным, бригадным и индивидуальным договорам соревнуются более четырех тысяч человек. В социалистическом соревновании на «Карболите» участвуют не только рабочие, но и инженерно-технические работники и служащие. За звание лучших по профессии здесь борются мастера, начальники смесей и отделений, начальники лабораторий, механики, руководители энергослужбы и службы контрольно-измерительных приборов, экономисты, технологии, конструкторы и т. д. И для рабочих и для каждой категории ИТР и служащих разработаны «свои» условия социалистического соревнования, о которых они осведомлены; тщательно продуман сама организация социалистического соревнования, моральное и материальное поощрение.

Здесь для решения какого-либо важного, жизненно необходимого для завода вопроса создают творческие бригады. Как правило, они успешно выполняют поставленную перед ними задачу и получают за это материальное поощрение. Это справедливо. Партийные, профсоюзные комитеты и дирекции завода отмечают наиболее отличившихся рационализаторов, тех, кто внес существенное изменение в технологию производства, в механизацию и автоматизацию производственных процессов. В день рождения В. И. Ленина им присваиваются звания лауреата заводской премии с вручением диплома и денежной премии. Это обычно два самых отличавшихся за год рационализатора. Таких людей на заводе уже восемь, всем им предоставлено право на получение или расширение жилья вне очереди, бесплатной путевки в санаторий, дом отдыха или на турбазу.

Сегодняшняя система трудового состязания складывалась годами. Руководители завода по крупицам заимствовали у других предприятий все, что заслуживало внимания, сами искали, как сделать лучше. Особенно после постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». Раньше лишь завком профсоюза имел материальные средства на поощрение победителей, сейчас такие средства есть в каждом цехе. Редко коллективы бригад, смесей, участков и цехов соревнуются друг с другом, теперь же ог индивидуальных договоров до общезаводского — «Карболит» соревнуется с Новокемеровским химкомбинатом и Орехово-Зуевским «Карболитом». Бывало, отмечали победителей, а отстающие и «середняки» оставались незамеченными. Сейчас даже отстающим — и это правильно — определяют место в соревновании. Причем если два месяца подряд цех занимает одно из последних мест, то этот факт становится предметом обсуждения на заседании завкома, где намечают меры для исправления положения.

Разумеется, что без широкой гласности успехи наработников вряд ли были значительными. Поэтому здесь ежегодно составляют план использования средств наглядной агитации в социалистическом соревновании и в воспитании трудинцев. Его утверждает партийный комитет. На центральной площади завода — стенд с социалистическими обязательствами коллектива, показатели за сутки, месяц, квартал. Здесь же показатели соревновавшихся с карболитчиками коллектизов Новокемеровского химкомбината и Орехово-Зуевского завода, стенды с портретами ветеранов труда и лауреатов заводской премии. Доска почета, обклеена «Слава труду», на флагштоке — флаг в честь коллектива-победителя. На других стенах — имена передовиков производства, лучших рационализаторов и изобретателей, лучших по профессии, имена тех, кто выпускает продукцию только отличного качества...

Зайдите в цех — вот вам итоги работы бригад, смесей, отделения, участка, индивидуально соревнующегося. А кроме того — «мозги», стенные газеты, заводское радио и многотиражка, рабочие собрания, выступления руководителей, политинформаторов, агитаторов. Не удивительно, что трудинцы завода хорошо известны итоги работы всех, больших и малых, коллективов, и это мобилизует, подтягивает. Например, цех слоистых пластиков решил в 1973 году работать под девизом: «Каждый день — большие продукции с наименьшими затратами». Коллектив обязался выдать на 2 миллиона рублей сверхплановой продукции и отработать одну смену на экономленном сырье. Инициатива одобрена бюро Заводского райкома КПСС Кемерова, и коллектив успешно справляется с обязательством.

А ведь год назад для карболитчиков трудно. Из-за нехватки сырья простоявали отдельные участки и, в частности, этот же цех. Былая тревога на партийной, профсоюзной организаций и государственный городовой план, данный заводу министерством. Он оказался ниже контрольных цифр пятилетки. Но выход из положения был найден. Было решено заменить основное сырье — древесную муку, необходимую для выпуска пресс-поршков, на асбестовый наполнитель, дополнительно была изыскана возможность выпуска пропитанной хлопчатобумажной ткани и стеклоткани. В этом году будут вдвое увеличены мощности фено-полиэфирных — материала, очень нужного в строительстве. Все эти меры позволяют коллективу завода перевыполнить программу третьего года пятилетки и тем самым успешно завершить задание, предусмотренное контрольными цифрами пятилетки.

А. СУВОРОВ,  
инструктор Кемеровского горкома КПСС.

## ● С СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

**«СЧИТАТЬ ОДНОЙ  
ИЗ ВАЖНЫХ ЗАДАЧ...»**

Вопрос, который был вынесен на обсуждение первой сессии городского Совета четырнадцатого созыва, кажется, без сомнения, какого жителя Кемерова. В его благополучном и скромном решении заинтересованы мы все. Снять о повестки дня этот вопрос, как сказала с трибуны депутат Людмила Андреевна Малинова, лаборант завода «Карболит», — значит добиться чистой воды в Томи и безымянного неба над городом.

Проблема, что и говорить, серьезная.

Депутаты заинтересованы обсуждают доклад заместителя председателя горисполкома И. А. Васина «О задачах предпринимательства и серебряных упреках проектировщиками, работающим над очистными сооружениями. Действительно, потому они выдают проекты, рассчитанные на монолитные конструкции, а знают только на сезонную летнюю работу строителей? Сооружения по очистке аэрозольных вложений на строительство очистных сооружений и установок из газа в год увеличивается. Например, за два года эта пятилетка освободила средства почти столько же, сколько за всю предыдущую пятилетку. Мы с удовлетворением отмечаем такие, скажем, пятилетки, как в структуре очистных сооружений на поселке Кедровском и на стоках производства капролактама Новокемеровского химкомбината, очистная установка на аэрозольном заводе.

Охрана воздуха и воды от загрязнения становится в Кемерове первостепенной проблемой. Этой заботой живут сегодня предприятия и население. Стартует лабораторный контроль за промышленными выбросами. В частности, о работе новой на химкомбинате санитарной лаборатории говорил, выступая на сессии, депутат Михаил Григорьевич Плещин, начальник производства аммиака и метанола этого предприятия. Лаборатория «засекает» любое отклонение от нормы, стоит на страже ночью и днем, контролирует выбросы по субботам и воскресеньям. И что

Б. ОЛЕНИНА,  
депутат городского  
Совета.

**«БЕШЕНЫЕ  
ДЕНЬГИ»**

Фельетон под таким заголовком был опубликован в «Кузбассе» 2 июня.

Бюро Центрального района КПСС 7 июня 1973 года на своем заседании рассмотрело факты, изложенные в фельетоне, и признало их правильными.

За допущенные нарушения финансовой дисциплины и незаконное использование командировочных средств в личных целях заместитель начальника управления по налогообложению и заслуженный специалист КПСС А. Г. Шостакин обжаловал строгий выговор в «Электросибмонтаже».

За необеспечение надлежащего контроля за хозяйственной деятельностью подведомственной организации управления денежными средствами злоупотребление служебным положением в корыстных целях начальник специализированного управления по налогообложению и заслуженный специалист КПСС Н. А. Шабалин обжаловал строгий выговор с заменением учетной карточки.

Бюро признало невозможным дальнейшее использование тов. Шостакина в должности начальника управления.

За грубые нарушения финансовой дисциплины и злоупотребление служебным положением председателю пост-

● МОЗАИКА  
ГОРОДСКИХ  
НОВОСТЕЙ**НА ПРОПОЛКУ  
И СЕНОКОС**

Более трех тысяч рабочих и служащих Заводского района приняли участие в субботнике на полях Мазуровского совхоза — они пололи морковь, свеклу, капусту и огурцы.

Субботники горожан в этом совхозе продолжались всю неделю — ежедневно на овощные поля из района отправлялось до 500 человек. Результат? Закончена прополка на площа-

ди около 500 га. Завтра у засадчиков снова будет жаркий день — начнется массовые вскоресенки на сенокосе. В совхоз «Звездный» едут труженики 200 азотчиков, в совхозе «Барачатский» — колхозники «Кемеровхимстroi».

Заканчиваются прополки на овощных полях совхоза «Зайдиц» колхозники Восточного завода стекловидных материалов, кондитерской фабрики № 4

**ДЕНЬ  
ДЕПУТАТА**

Более половины депутатов Центрального района Совета нынче избрались впервые. Их и посыпан состоявшейся

вечером депутаты.

Депутаты — рабочие, служащие, интеллигенты района — узнали много нового о своих правах и обязанностях, познакомились со статусом депутата, характеристикой района, где они живут и работают.

**ЗДРАВСТВУЙ,  
ВОЕННО-  
СПОРТИВНЫЙ**

Мальчики 13—16 лет с удовольствием едут в военно-спортивные лагеря. Подростки, дети рабочих и служащих завода «Кузбассалектромотор», уже заселили такой лагерь в Журавлях. Близ Яигуна разместился лагерь электротехнического завода. Тогда что открылся сезон в военно-спортивном лагере молодежного комбината.

Лето для 300 подростков пройдет интересно. Их ждут увлекательные кружки, состязания, военно-спортивные игры.

На пути строителей возникла еще одна проблема.

Мальчики 13—16 лет с удовольствием едут в военно-спортивные лагеря. Подростки, дети рабочих и служащих завода «Кузбассалектромотор», уже заселили такой лагерь в Журавлях. Близ Яигуна разместился лагерь электротехнического завода. Тогда что открылся сезон в военно-спортивном лагере молодежного комбината.

На пути строителей возникла еще одна проблема.

Мальчики 13—16 лет с удовольствием едут в военно-спортивные лагеря. Подростки, дети рабочих и служащих завода «Кузбассалектромотор», уже заселили такой лагерь в Журавлях. Близ Яигуна разместился лагерь электротехнического завода. Тогда что открылся сезон в военно-спортивном лагере молодежного комбината.

На пути строителей возникла еще одна проблема.

Мальчики 13—16 лет с удовольствием едут в военно-спортивные лагеря. Подростки, дети рабочих и служащих завода «Кузбассалектромотор», уже заселили такой лагерь в Журавлях. Близ Яигуна разместился лагерь электротехнического завода. Тогда что открылся сезон в военно-спортивном лагере молодежного комбината.

На пути строителей возникла еще одна проблема.

Мальчики 13—16 лет с удовольствием едут в военно-спортивные лагеря. Подростки, дети рабочих и служащих завода «Кузбассалектромотор», уже заселили такой лагерь в Журавлях. Близ Яигуна разместился лагерь электротехнического завода. Тогда что открылся сезон в военно-спортивном лагере молодежного комбината.

На пути строителей возникла еще одна проблема.

Мальчики 13—16 лет с удовольствием едут в военно-спортивные лагеря. Подростки, дети рабочих и служащих завода «Кузбассалектромотор», уже заселили такой лагерь в Журавлях. Близ Яигуна разместился лагерь электротехнического завода. Тогда что открылся сезон в военно-спортивном лагере молодежного комбината.

На пути строителей возникла еще одна проблема.

Мальчики 13—16 лет с удовольствием едут в военно-спортивные лагеря. Подростки, дети рабочих и служащих завода «Кузбассалектромотор», уже заселили такой лагерь в Журавлях. Близ Яигуна разместился лагерь электротехнического завода. Тогда что открылся сезон в военно-спортивном лагере молодежного комбината.

На пути строителей возникла еще одна проблема.

Мальчики 13—16 лет с удовольствием едут в военно-спортивные лагеря. Подростки, дети рабочих и служащих завода «Кузбассалектромотор», уже заселили такой лагерь в Журавлях. Близ Яигуна разместился лагерь электротехнического завода. Тогда что открылся сезон в военно-спортивном лагере молодежного комбината.

На пути строителей возникла еще одна проблема.

Мальчики 13—16 лет с удовольствием едут в военно-спортивные лагеря. Подростки, дети рабочих и служащих завода «Кузбассалектромотор», уже заселили такой лагерь в Журавлях. Близ Яигуна разместился лагерь электротехнического завода. Тогда что открылся сезон в военно-спортивном лагере молодежного комбината.

На пути строителей возникла еще одна проблема.

Мальчики 13—16 лет с удовольствием едут в военно-спортивные лагеря. Подростки, дети рабочих и служащих завода «Кузбассалектромотор», уже заселили такой лагерь в Журавлях. Близ Яигуна разместился лагерь электротехнического завода. Тогда что открылся сезон в военно-спортивном лагере молодежного комбината.

На пути строителей возникла еще одна проблема.

Мальчики 13—16 лет с удовольствием едут в военно-спортивные лагеря. Подростки, дети рабочих и служащих завода «Кузбассалектромотор», уже зас





«Хочу рассказать о своем преступлении. Будучи в нетрезвом виде, я стоял на остановке возле вокзала, ожидая трамвай. Собирался ехать домой. Но домой я не попал. Ночь провел в медведевом зале. Сознай, что за служил наказания. Но вот как со мной обошлись на предприятии. Сначала вывели из состава партбюро цеха, затем — из цехкома и профсоюзного комитета производства. Ко всему этому еще обвинили выговор по дешу и строгий партийный санкциям в цветную карточку. Лишили премии и «тринадцатой» зарплаты.

Я было смущился с этими наказаниями, а теперь думаю: нет, так не пойдет. Государство, наши советские люди воспитали меня в духе коммунистической привычки. А теперь, получается, яоказалася преступником?

За свою жизнь имею много поощрений. Имел их в армии, откуда демобилизовался сержантом, и в рабочей семье за 25 своих трудовых лет. Моя семья занеслась в Книгу почета завода. Было много премий за хороший труд. Была и на Доске почета.

Прошу разобраться и ответить. Я работаю на Ново-Кемеровском химкомбинате в цехе компрессии.

В. Д. ОВЧИННИКОВ, бригадир.

#### • ПИСЬМО ИЗ РЕДАКЦИИ

## ПОКА ЛЮДИ ВЕРЯТ...

СЕ, что рассказал мне о вас начальник цеха компрессии Юрий Людвигович Трепнау. — было в вашу пользу. Дело свое знаете и умеете работать. Бригадиром стали не только по праву старшего, но и как самый опытный в бригаде человек. «Ребята Овчинникова уважают», — говорил мне Трепнау. Да и сам убедился в этом, разговаривая с парнями из бригады.

Так вот, вы просите разобраться в выводах руководства цеха и партийного собрания. Я разбирался. Сразу скажу, не искал опровержений поступку и не брался оспаривать решения коммунистов цеха. Оно справедливо уже тогда, хотя бы потому, что не могут оправдать хамство в пыльном обличии (а ведь это было, вы знаете) ни ударная работа с ее отличными производственными показателями, ни большой трудовой стаж, ни Доска почета. Ценность всякого человека измеряется не только его отношениями к делу, к своим служебным обязанностям. Общество важно и чем живет человек, каков его духовный мир.

Это утверждение, будто трудовые заслуги могут покрыть такие издержки человеческих наклонностей, как пыльство, и заставило написать меня это письмо. Тогда, на собрании, вы не только осознали свою вину перед коллегами: «виноват, судите», но и сами дали оценки случившемуся: «отчислите из партии».

Это были справедливые слова.

Но были ли они искренними, Владимир Дмитриевич?

Для меня ответ на этот последний вопрос особенно важен. Согласитесь, не может не броситься в глаза явная «противоречивость письма», потому что «разве я преступник?». Сначала — «расправа ночь в медведевом зале», а потом — «воспитан в духе коммунистической привычки».

В разговоре с вами я не сразу смог найти причину этой противоречивости. Потом мне кое-что подсказали ребята из бригады: «Несправедливость вышла. Одних за такие же дела по головкам гладят, а ему — на полную катушку. Оттого и переживает». И рассказали историю о том, как председатель комитета Логачев и старший машинист Ельников, выйдя «дружиной» вечером в микрорайон, напились и са-

ва и алкоголизм». Я напомнил, Владимир Дмитриевич, один из пунктов этих мероприятий. «Каждое нарушение общественного порядка, связанное с пьянкой, придавать широкой отгласке... К лицам, злоупотребляющим спиртным, принимать самые суровые меры воздействия».

Был тогда членом партбюро и профсоюзного комитета. Помните, обсуждалось поведение двух бригадиров — Сухова и Свирина, явившихся на встречу с пьянями? Цехом тогда учел и их большую трудовую стаж, и заслуги. Их не только не бригадировали, но даже ходатайствовали о сохранении им «тринадцатой» зарплаты. Сохранили. А горячие бригадиры стали пить прямо на рабочем месте. Лишь тогда пришлось их уволить.

Как видите, и еще раз нет к нам не приятно и до сих пор. Почему? — спрашивалось вице-премьером.

Всегда это у вас, Владимир Дмитриевич, надо спрашивать почему. Вы тогда были членом цехового комитета.

Справедливо ли был замят, как теперь говорят мы, в цехе, тот инцидент?

Несправедливо уже потому, что он не получил, как бы это сказать, официальной огласки в коллективе, не стал уроком для всех, превратился в сплетни. История раздувалась из-за ворстаков, и рождалась до омерзительности лажевской «оно, конечно, на-чальству все можно». И уже казалось людям, что история приключилась не два дня назад, а совсем недавно. Появились косые взгляды — «все, мол, ясно, свойского не выдаст».

Может быть, я преувеличиваю, Владимир Дмитриевич. Может, все не так круто замешано в тех разговорах? Хочу верить. Но разговоры были и есть — это факт. А вы их слушали и молчали. Почему? Вы же сами участвовали в том заседании цехома, где разбирались эти истории? И вместе со всеми решили не наказывать провинившихся.

Надо же по-человечески, — говорили вы мне.

Чего было больше в вашем решении: благодаря вас, товарищи забыли, прежде всего, о вашей чести коммуниста, о желании вступать в спор с начальством? Не знаю. Во всяком случае, думало, было и то, и другое. А потом, рассуждали вы и остальные члены цехома, не должны быть виновны в вине.

Нет, думается мне, Владимир Дмитриевич, не можете вы оправдывать себя ни чужими поступками, ни их оценкой в цехе. Наказывая вас, товарищи забыли, прежде всего, о вашей чести коммуниста, о репутации справедливого бригадира.

Честно было сказано:

— Это не первая выписка. Вот и наступила расплата... На комбинате нынче было 97 нарушений общественного порядка и только один из нарушителей — коммунист. Вы, Овчинников. Как может член партбюро и цехома, опорожнившись, служить примером для других?

Так говорили на собрании ваши товарищи. Я читал протокол и вспоминал слова Ленина:

«Именно потому, что мы отстаиваем партийность принципиально, надо всеми силами добиваться того и стражайше следить за тем, чтобы партийность была не словом, а делом».

Когда я уже собирался уходить из цеха, Юрий Людвигович сказал:

— А бригадир огорожен, и я уважаю его, честное слово, не зря.

Вас верят, Владимир Дмитриевич. Не растергайте эту веру людей.

Л. АМБИНДЕР.  
г. Кемерово.

## ИТОГИ ТИРАЖА «СПОРТЛОТО»

Главным управлением спортивных лотерей подведены итоги 18-го тиража «Спортлото», проходившего 30 июня в Чите. Шесть номеров не удалось угадать никому. Владельцам кер-

тиража будет выплачено по 2.469 рублей, угадавшие четыре номера получат по 38 рублей, три номера — 3 рубля.

Выплата выигравшей по 18-му

(ТАСС)

На снимке: ветераны Великой Отечественной войны — участники встречи с круглым столом редакции газеты «Кузбасс». Фото В. Шишматова.

## БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ...

В канун 30-летия битвы на Орловско-Курской дуге в редакции собрались ветераны Великой Отечественной войны — участники одного из крупнейших сражений второй мировой войны. Собрались, чтобы поделиться воспоминаниями, почтить память тех, кто пал смертью храбрых.

В конференц-зале редакции на одной из стен — схемы с названиями городов и расположением войск перед тем, преддверившим утром 5 июля 1943 года... Заместитель начальника политотдела Кемеровского областного комитета подпольных И. Ф. Петров и председатель совета военно-научного общества при областном комитете гвардии полковник в отставке Н. Ф. Махон (быший начальник 11-й гвардейской стрелковой дивизии) говорят о значении битвы, Пузанов рассказывает:

— Я был ранен. После высадки десанта на Курскую дугу. День 12 июля под Прохоровкой буду помнить всегда. По горевшей землешли на встречу друг другу две бронированные лавины... Мы выпустили по врагу весь боезапас. Меня наградили орденом Красного Знамени. Мне было тогда 20 лет.

Многие могли вспомнить командир стрелкового взвода 410-го стрелкового полка, ныне управляющий конторой «Кемерово-трансоль» С. М. Попов. Но особенно в его памяти запечаталась этот случай...

— Гитлеровцы, тыщательно готовились к летнему наступлению. Разработанная ими операция имела условное название «Цитадель». Враг на узком участке Курской дуги сосредоточил 30 лучших дивизий, в том числе 16 танковых и моторизованных. У него было примерно 900 тысяч человек, до 10 тысяч орудий и минометов, около 2.700 танков, свыше 2 тысяч самолетов.

— Это было в начале июля. После многочисленных вражеских атак наше подразделение пришлось отойти. Нам, четырем сибирякам-комсомольцам, было приказано прикрыть отход. Выполнив приказ, мы направились догонять своих. Уже глубокой ночью наткнулись на вражеский блокаду. Можено было уйти, уклониться от боя. Но мы решили атаковать. Многие из фрицев были убиты. Захватив 14 плененных, среди которых было несколько офицеров, мы прибыли в свою часть. А среди захваченных штабных документов были и очень ценные, раскрывавшие некоторые секреты проведения операции «Цитадель». Старшему из нас — Федору Камалдинову было присвоено звание Героя Советского Союза, нас наградили орденом...

Командир артиллерии 53-го артполка 25-й гвардейской стрелковой дивизии гвардии майор А. А. Миронов, ныне заместитель начальника областного управления «Вторчермет», до войны был стараплановиком КМК. Его грудь украшает два ордена Красного Знамени, орден «Отечественной войны» первой и второй степеней, орден «Знак Почета», многочисленные медали. Он говорит:

— Честно было сказано: «Это не первая выписка. Вот и наступила расплата... На комбинате нынче было 97 нарушений общественного порядка и только один из нарушителей — коммунист. Вы, Овчинников. Как может член партбюро и цехома, опорожнившись, служить примером для других?

Так говорили на собрании ваши товарищи. Я читал протокол и вспоминал слова Ленина:

«Именно потому, что мы отстаиваем партийность принципиально, надо всеми силами добиваться того и стражайше следить за тем, чтобы партийность была не словом, а делом».

Когда я уже собирался уходить из цеха, Юрий Людвигович сказал:

— А бригадир огорожен, и я уважаю его, честное слово, не зря.

Вас верят, Владимир Дмитриевич. Не растергайте эту веру людей.

Л. АМБИНДЕР.  
г. Кемерово.

## В ГОСТИХ У РАБОЧИХ

Артисты Красноярского драматического театра имени А. С. Пушкина, гастролирующие в Кузбассе, на днях были приглашены в гости к рабочим кемеровского ордена Ленина завода «Кузбассэлектромотор».

На творческую встречу с красноярцами в обеденный перерыв собрались рабочие сорочного и механического цехов. Заведующий литературной частью И. Клеймий рассказал о крупнейшей в мире ГЭС на Енисее. Затем состоялся шефский концерт. Артисты В. Хорти, Н. Борисова, Л. Баринова, Л. Темкин, А. Шадалин показали сцены из спектаклей «Солдатская вдова», «Небесной мамы». Артист В. Дыкунов читал стихи советских поэтов.

В заключение рабочие поблагодарили гостей за интересный концерт и пожелали красноярцам успешных гастролей в Кузбассе.

К. ИЛЬИН.

г. Кемерово.

## ЗАНАВЕС ПОДНЯТ

3 июля в Красноярске спектаклем по пьесе Л. Жуковского «Должники» на сцене гастроли Кемеровского областного драматического театра им. В. А. Луначарского. Первая встреча с красноярскими зрителями прошла успешно. Перед началом спектакля артисты пропесли зрителям цветы. И. Яковлев.

г. Красноярск.

## ВНИМАНИЕ — ПРАКТИКЕ

В книжных магазинах области появилось пособие «Организация и методика проведения занятий по гражданской обороне в образовательных классах, техникумах и профессионально-технических училищах». Оно составлено в строгом соответствии с программой начальной военной подготовки учащихся. Здесь — два раздела. В первом собраны разработки по всем темам программы общеобразовательной школы. Они же рекомендуются для занятия аналогичными темами в техникумах и профтехучилищах. Во втором — сосредоточены методические разработки по различным темам программы для техникумов и профессионально-технических училищ.

Пособие оказалось очень полезным для военруков, преподавателей гражданской обороны школ, средних специальных учебных заведений, профтехучилищ.

И. ПАВЛОВ.

## «ПАНОРАМА» № 27

Сегодняшний номер нашего информационно-рекламного приложения открывается афишей гастролей: Московского государственного драматического театра имени Н. В. Гоголя в Новокузнецке и Красноярского краевого драматического театра им. А. С. Пушкина в Кемерове, а также ленинградского эстрадного ансамбля «Дружба» с участником Эдиты Пьехи в концертном зале филармонии. Опубликована программа телевидения с 9 по 14 июля.

В еженедельнике печатается реклама областного совета «Соввода» «Будьте осторожны на воде», Московского комбината «Телепресторгпреклама» о телевизоре «Чайка-205» и новозаводской выставке «Заводской фестиваль». Всего расписание движения пассажирских и пригородных поездов по станции Новокузнецкой.

На четвертой странице «Панорамы» продолжается публикация информации на летние темы о наступающем грядущем сезоне: советы рыболовам.

Вторая страница сегодняшнего номера — сменная.

Редактор

В. И. ДЕНИСКИН.

## 21 июля — 21 июля ОТКРЫТИЕ ЦИРКА

Начало представлений в 20 часов. В субботу — в 16 и 20, в воскресенье — в 12, 16 и 20 часов.

Кассы открыты с 11 до 20 часов.

(17-20, 19-10, 21), РОДИНА (сейчас в 21 час).

Кинотеатр «ОКТАБРЬ».

РУСЛАН И ЛЮДМИЛА, две серии (10, 15, 20), ВСЕ СКАЗАЛИ, ФЕРРАН (13, 18).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ».

НОВЫЙ художественный фильм, производство киностудии «Мосфильм», ЧЕРНЫЙ ПРИНЦ (9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50), ДРУЖКА И СЕРДЧЕНЬСТЬ (и сейчас в 21 час).</